

# БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ

*Новописьменний С. А.*

*Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка*

*Дяченко-Богун М. М.*

*Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка*

***Анотація.** В даній публікації розглядається питання безпеки життєдіяльності студентів вищих навчальних закладів. Було визначено, що організація безпеки життєдіяльності студентів передбачає комплексний підхід, який включає в себе розробку планів та програм, систему оперативного інформування та евакуації, підготовку студентів до дій в умовах надзвичайних ситуацій, забезпечення наявності необхідного обладнання та засобів комунікації, взаємодію з правоохоронними та військовими структурами, а також оновлення та вдосконалення заходів з організації безпеки на основі аналізу досвіду та оцінки можливих загроз*

***Ключові слова:** безпека життєдіяльності, студенти, вищі навчальні заклади, організація безпеки, надзвичайні ситуації.*

Зважаючи на сучасну геополітичну ситуацію в світі, наявність загроз війни та конфліктів, особливо актуальним є питання організації безпеки життєдіяльності студентів вищих навчальних закладів. Студенти є однією з найбільш вразливих груп населення, оскільки вони мають активний громадський та навчальний рух, а також часто перебувають у великих людських масах, що може стати об'єктом терористичних атак, обстрілів, бомбардувань тощо.

Організація безпеки життєдіяльності студентів передбачає комплексний підхід, який включає в себе розробку планів та програм, систему оперативного інформування та евакуації, підготовку студентів до дій в умовах надзвичайних ситуацій, забезпечення наявності необхідного обладнання та засобів

комунікації, взаємодію з правоохоронними та військовими структурами, а також оновлення та вдосконалення заходів з організації безпеки на основі аналізу досвіду та оцінки можливих загроз.

Системна робота з підготовки викладацького складу до дій щодо організації забезпечення безпеки студентів вищих навчальних закладів в умовах війни полягає в проведенні регулярних тренінгів та семінарів з проблем безпеки, ознайомлення з технічними засобами захисту, плануванні дій в надзвичайних ситуаціях та розробленні конкретних процедур щодо дій у разі загрози безпеці студентів. Також важливим є залучення до цієї роботи спеціалістів з безпеки та експертів з питань надзвичайних ситуацій. Викладацький склад повинен мати чіткі інструкції та плани дій у випадку загрози, а також знати, як користуватися технічними засобами захисту та комунікації. Крім того, важливо постійно оновлювати інформацію про поточну ситуацію з безпекою в країні та визначати потенційні загрози для студентів та вищого навчального закладу, щоб бути готовими до дій у будь-якому випадку. В цілому, системна робота з підготовки викладацького складу до дій з організації безпеки студентів вищих навчальних закладів в умовах війни є однією з ключових складових успішної організації безпеки та захисту життя та здоров'я студентів.

Організація безпеки необхідна для того, щоб забезпечити захист та безпеку життя та здоров'я студентів, що є однією з найважливіших задач навчальних закладів. Умови збройного конфлікту можуть створювати ризики для безпеки та здоров'я студентів, а отже, вимагають ефективних заходів з організації безпеки. Забезпечення безпеки студентів дозволяє їм зосередитись на навчанні та розвитку, а не на пошуку способів захисту від ризиків та небезпек. Крім того, забезпечення безпеки студентів може впливати на репутацію та відомість навчального закладу, що важливо для залучення нових студентів та збереження довіри від існуючих студентів та їх батьків.

Організація безпеки також дозволяє уникнути можливих негативних наслідків в разі надзвичайних ситуацій або кризових ситуацій, таких як

терористичні акти, природні катаклізми, аварії, що можуть відбутися в будь-який момент. Забезпечення безпеки студентів є відповідальністю навчального закладу, який повинен мати чіткий план дій та систему організації безпеки, щоб захистити своїх студентів у разі потреби.

Організація безпеки життєдіяльності студентів в умовах війни передбачає вирішення наступних завдань:

- Забезпечення студентів необхідною інформацією про небезпечні ситуації та дії в разі їх виникнення.
- Розробка та впровадження системи оперативного інформування та евакуації студентів у разі загрози їх життю та здоров'ю.
- Забезпечення захисту території вищого навчального закладу від можливих обстрілів, бомбардувань та інших загроз.
- Підготовка студентів до дій в умовах надзвичайних ситуацій, в тому числі проведення навчань та тренувань.
- Забезпечення наявності необхідного обладнання та засобів комунікації для організації безпеки студентів.
- Взаємодія з військовими та правоохоронними структурами для координації дій в разі надзвичайних ситуацій.
- Включення заходів з організації безпеки життєдіяльності студентів до планів та програм вищого навчального закладу.
- Постійне оновлення та вдосконалення заходів з організації безпеки життєдіяльності студентів на основі аналізу досвіду та оцінки можливих загроз.

Важливо забезпечити студентів необхідною інформацією, системою оперативного інформування та евакуації, захистом на території вищого навчального закладу та підготовкою до надзвичайних ситуацій. Важливо, щоб студенти були свідомі ризиків та знали, як діяти в разі надзвичайних ситуацій. Також необхідно враховувати специфіку військових дій та можливість обстрілів, бомбардувань та інших загроз. Для досягнення цих цілей необхідно залучити відповідальних за безпеку спеціалістів, проводити регулярні тренування та практичні заняття, забезпечувати наявність необхідного

обладнання та засобів комунікації. Усі заходи з організації безпеки життєдіяльності студентів повинні бути включені до планів та програм вищого навчального закладу. Також важливо підтримувати постійний контакт з військовими та правоохоронними структурами та координувати дії в разі надзвичайних ситуацій

Організація безпеки життєдіяльності студентів вищого навчального закладу в умовах війни є дуже важливою задачею, успішне вирішення цих завдань дозволить забезпечити безпеку та захист життя та здоров'я студентів в умовах війни. В таких умовах необхідно приділяти особливу увагу безпеці студентів як під час навчального процесу, так і поза його межами. Насьогодні, це є надзвичайно важливим завданням, яке вимагає спільних зусиль та координації різних служб та інституцій. Тільки комплексний підхід та планування можуть забезпечити безпеку студентів в умовах війни.

#### **Список використаних джерел**

1. Селезень С. В. Дистанційна робота працівників освіти в умовах воєнного стану: актуальні питання. Випуск 25. С. 31.
2. Бурцева Ю. Розвиток системи безперервної освіти та освіти дорослих в умовах воєнного стану та повоєнний період. 2023.С. 4.

## **ДО ПИТАННЯ ВЛАШТУВАННЯ БОМБОСХОВИЩ: ЗАКОРДОННИЙ ДОСВІД**

***Новосельчук Н. Є.***

*Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»*

***Анотація:*** розглянуто досвід країн Фінляндії та Ізраїлю у будівництві сучасних бомбосховищ та укриттів. Визначено важливі вимоги щодо проектування сучасних бомбосховищ в Україні.

***Ключові слова:*** бомбосховище, укриття, будівництво,